

# ИСМИ: Узбекистан выступает за принятие всеобъемлющей программы мира для Афганистана





6 октября т.г. при поддержке посольства Узбекистана в Лондоне состоялась онлайн-конференция Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан с Исследовательской группой МИД Великобритании по Южной Азии и Афганистану.

В диалоге, посвящённом вопросам продвижения внутриафганских мирных переговоров, укрепления трансрегиональной взаимосвязанности между странами Центральной и Южной Азии, а также усиления узбекско-британского сотрудничества на афганском направлении, приняли участие специалисты внешнеполитических ведомств и ведущие эксперты исследовательских центров Узбекистана и Великобритании.

С британской стороны - ученые и исследователи таких авторитетных мозговых центров, как «Chatham House», «Королевский институт объединенных служб», «Центр российских и евразийских исследований» Оксфордского университета.

Экспертное сообщество Узбекистана было представлено ведущими аналитиками Информационно-аналитического центра международных отношений, Университета мировой экономики и дипломатии при МИД Узбекистана, Ташкентского государственного университета востоковедения.

 Открывая онлайн-конференцию, Чрезвычайный и Полномочный посол Узбекистана в Великобритании **С.Рустамов** подчеркнул, что установление мира в Афганистане является важным условием обеспечения стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии. Узбекистан на сегодняшний день установил прочные связи со всеми вовлеченными в разрешение афганской проблемы странами, в т.ч. с Великобританией. На регулярной основе осуществляется диалог между внешнеполитическими ведомствами, спецпредставителями по Афганистану и аналитическими структурами двух стран.

В свою очередь, первый заместитель директора ИСМИ **А.Неъматов** отметил, что получившие  регулярный характер встречи узбекских и британских экспертов по вопросам политического урегулирования афганского конфликта свидетельствуют о твёрдой приверженности сторон достижению долгосрочного и устойчивого мира в Афганистане и взаимной готовности сотрудничать в данном направлении.

А.Неъматов подчеркнул, что запуск прямых переговоров между правительством ИРА и движением «Талибан» предоставляет исторический шанс положить конец многолетней войне в Афганистане. В этой связи отмечена важность всесторонней поддержки национального, регионального и международного консенсуса относительно соблюдения ключевых политических принципов миростроительства в Афганистане, закреплённых в Ташкентской декларации, принятой по итогам международной конференции высокого уровня в марте 2018 года в г.Ташкенте.

По словам представителя ИСМИ, мир и стабильность в Афганистане откроют широкие перспективы для достижения устойчивого развития на всем евразийском континенте. В данном контексте отмечена важность принятия инициированной Президентом Узбекистана Ш.Мирзиёевым на Ташкентской конференции всеобъемлющей программы мира для Афганистана, включающей в себя согласованные на региональном и глобальном уровнях меры по достижению долгосрочного и устойчивого мира в Афганистане.

А.Неъматов отметил, что функционирование Постоянного комитета по Афганистану при ООН, создание которого предложил Ш.Мирзиёев на 75-ой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, позволило бы консолидировать различные интересы и усилить взаимодействие международного сообщества по содействию мирному процессу в Афганистане, мобилизовать дополнительные ресурсы для

реализации инфраструктурных проектов и программ социально-экономического развития, восстановления мирной экономики в этой стране, что способствовало бы обеспечению непрерывного и поступательного процесса политического урегулирования ситуации в исламской республике.

✘ Комментируя политику Узбекистана на афганском направлении, Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в Узбекистане **Т.Торлот** отметил, что Узбекистан играет лидирующую роль в развитии региональных связей между Афганистаном и соседними странами. Он подчеркнул, что Лондон высоко оценивает важную и стратегическую роль Ташкента в продвижении мирного процесса в исламской республике и всецело поддерживает усилия Президента Ш.Мирзиёева по вовлечению Афганистана в центральноазиатскую зону стабильности, процветания и добрососедства.

При этом дипломат указал, что сегодня, когда из-за пандемии 90% афганского населения нуждается в экономической помощи, 35% – сталкивается с проблемой отсутствия продовольственного обеспечения, продолжение сотрудничества Узбекистана и Великобритании в восстановлении мирной экономики Афганистана, в борьбе с наркотрафиком, терроризмом и экстремизмом, приобретает ещё большую актуальность.